
Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d'arrondissement
tenue le mardi 5 décembre 2017 à 19 h 05

Bureau d'arrondissement, 6854, rue Sherbrooke Est

PRÉSENCES :

Monsieur Pierre LESSARD-BLAIS, maire d'arrondissement
Monsieur Éric Alan CALDWELL, conseiller du district d'Hochelaga
Madame Laurence LAVIGNE LALONDE, conseillère du district de Maisonneuve-Longue-Pointe
Madame Karine BOIVIN ROY, conseillère du district de Louis-Riel
Madame Suzie MIRON, conseillère du district de Tétreaultville

AUTRES PRÉSENCES :

Monsieur Jacques SAVARD, directeur d'arrondissement
Madame Myriame BEAUDOIN, directrice de la Direction de l'aménagement urbain et des services 
aux entreprises
Monsieur Pierre MORISSETTE, directeur de la Direction des travaux publics
Monsieur Daniel SAVARD, directeur de la Direction de la culture des sports des loisirs et du 
développement social
Monsieur Denys CYR, directeur de la Direction des services administratifs
Monsieur Magella RIOUX, secrétaire d'arrondissement
Madame Dina TOCHEVA, secrétaire d'arrondissement substitut
Madame Annick CHAREST, chef de division relations avec les citoyens et communications
Et

Jonathan MARTEL, commandant au poste de quartier 48.

NOMBRE DE PERSONNES PRÉSENTES :

Environ 67 citoyen(ne)s.
____________________________

Ouverture de la séance.

Le maire d’arrondissement déclare la séance ouverte à 19 h 56.

____________________________

CA17 27 0404

Adopter l'ordre du jour de la séance du conseil d'arrondissement.

Il est proposé par Pierre LESSARD-BLAIS

appuyé par Éric Alan CALDWELL

Et résolu :

D’adopter l’ordre du jour de la séance extraordinaire du conseil d’arrondissement tel que proposé.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

10.02  

____________________________

Présentation du Programme triennal d'immobilisations 2018-2020 et période de questions des 
citoyens sur le PTI.

Denis Côté Le citoyen aimerait savoir si l’arrondissement est au courant de l’appel de 
propositions du Gouvernement du Québec pour la construction d’infrastructures 
sportives, dont la date limite de dépôt des projets est le 28 février 2018. De 
plus, il aimerait savoir si l’organisme Jeunes sportifs d’Hochelaga, dont il est le 
chargé de projets peut soumettre son projet de multisports à l’arrondissement.

Denys Cyr, Éric Alan Caldwell et le maire répondent au citoyen.
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André Cliche Le citoyen aimerait savoir si les documents de présentation du budget et du 
PTI peuvent être disponibles aux citoyens. 

Le maire répond au citoyen.

Raymond Moquin Le citoyen demande si le budget alloué au développement des pistes cyclables 
est inclus au PTI de l’arrondissement ou de la Ville centre. De plus, il voudrait 
savoir si la deuxième phase d’élaboration du centre récréosportif fait partie des 
projets d’infrastructures. 

Le maire répond au citoyen.

Scott McKay Le citoyen demande si l’arrondissement a une idée de la proportion des projets 
réalisés par rapport à ceux qui ont été planifiés au PTI.

Denys Cyr, Jacques Savard et le maire répondent au citoyen.

Alexandre Laurin Le citoyen aimerait connaître les projets d’apaisement de la circulation qui 
seront mis en œuvre en 2018, quels seront leur priorité et comment seront-ils 
présentés. De plus, il aimerait avoir des précisions concernant les projets de 
réaménagement de la place Valois et des travaux au CCSE.

Denys Cyr répond au citoyen.

Johanne Gaumont La citoyenne formule le souhait que l’arrondissement accorde une grande 
importance au développement du réseau cyclable sur les grandes artères, ainsi 
qu’à la diminution des dangers liés à la circulation.

Le maire répond à la citoyenne.
____________________________

Présentation du budget fonctionnement 2018 et période de questions des citoyens sur le budget.

Suzanne Bonneau La citoyenne mentionne que beaucoup d’investissements ont été faits en 2017 
pour le parc de la promenade Bellerive et elle trouve dommage que les 
employés de la Ville brisent, avec leur véhicule, les espaces nouvellement 
gazonnés en utilisant le petit sentier destiné aux piétons alors qu’ils pourraient 
utiliser le sentier plus large.

Le maire répond à la citoyenne.

Julien Beaupré Le citoyen aimerait savoir si la dépense concernant les Bixi se retrouve dans le 
budget de l’arrondissement. 

Éric Alan Caldwell et Laurence Lavigne Lalonde répondent au citoyen. 

Scott McKay Le citoyen veut s’assurer que les budgets pour la propreté seront maintenus et 
que les édifices commerciaux seront ajoutés à la campagne de propreté. Le 
citoyen voudrait savoir si l’arrondissement prévoit un budget pour intégrer des 
initiatives dans le cadre de la  Ville intelligente ou des projets comme le suivi en 
temps réel de la réalisation des projets.

Le maire et Karine Boivin Roy répondent au citoyen.

Raymond Moquin Le citoyen aimerait avoir des précisions quant aux dépenses identifiées pour le 
PPU Assomption Nord. De plus, il  aimerait savoir pourquoi le projet de 
développement du secteur Assomption Sud n’apparaît pas au budget.

Denys Cyr et Laurence Lavigne Lalonde répondent au citoyen.

André Cliche Le citoyen suggère d’intégrer dans la présentation du budget des indicateurs 
plus significatifs et explicites, par exemple le coût par habitant ou usager d’un 
service en particulier, afin de permettre aux citoyens de mieux apprécier la 
gestion du budget. 

Laurence Lavigne Lalonde et Karine Boivin Roy répondent au citoyen.

Denis Côté Le citoyen aimerait savoir si le budget de 4,5 millions prévu pour les 
bibliothèques inclut une portion pour l’agrandissement de la bibliothèque 
Maisonneuve.

Denys Cyr répond au citoyen.

Martin Dion Le citoyen aimerait que les bateaux pavés soient réparés sur la rue Sherbrooke 
entre Dickson et Radisson. Il suggère aussi que les feux de circulation 
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comportent tous des feux pour piétons. 

Le maire répond au citoyen.

Daniel Chartier Le citoyen demande si un budget sera prévu pour réviser le plan d’urbanisme.

Éric Alan Caldwell répond au citoyen.

____________________________

CA17 27 0405

Adopter et transmettre au comité exécutif de la Ville de Montréal le Programme triennal des 
dépenses en immobilisations (PTI) 2018-2020 de l'arrondissement de Mercier–Hochelaga-
Maisonneuve.

Il est proposé par Pierre LESSARD-BLAIS

appuyé par Suzie MIRON

Et résolu :

D'approuver la liste des projets jointe au sommaire décisionnel qui constitue le Programme triennal 
d'immobilisations de l'arrondissement, de même que les montants d'investissement et les sources de 
financement prévus pour ces projets en 2018, 2019 et 2030 et d'en approuver la transmission au comité 
exécutif de la Ville de Montréal.

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

30.01 1174859001 

____________________________

CA17 27 0406

Adopter et transmettre au comité exécutif, le budget de fonctionnement 2018 de l'arrondissement 
de Mercier–Hochelaga-Maisonneuve.

Il est proposé par Pierre LESSARD-BLAIS

appuyé par Suzie MIRON

Et résolu :

De présenter, adopter et transmettre au comité exécutif, le budget de fonctionnement 2018 de 
l'arrondissement de Mercier–Hochelaga-Maisonneuve. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

30.02 1170676002 

____________________________

Période de questions des membres du conseil.

Aucune question.
____________________________

Levée de la séance.

Considérant que l’ordre du jour est complété, le maire d’arrondissement, monsieur Pierre Lessard-Blais 
déclare la séance levée à 21 h.

70.02

____________________________

______________________________ ______________________________
Pierre LESSARD-BLAIS Magella RIOUX
Maire d’arrondissement secrétaire d'arrondissement

______________________________

Ce procès-verbal a été ratifié à la séance du conseil d'arrondissement tenue le 6 février 2018.
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